

# 双标 浮标 无标

## ——俄乌冲突暴露西方多重丑态

自俄罗斯在顿巴斯地区发起特别军事行动以来,美西方加大打压堵俄罗斯力度,对俄实施全方位、无差别制裁,竟然把全球化当成武器,甚至连体育、艺术和学术等领域都不放过,充分暴露出其一贯执行“双重标准”“浮动标准”,实际上“毫无标准”“以我为准”。

### 标榜言论自由 封禁俄方声音

西方国家向来标榜言论自由,强调任何人都有自由表达观点的权利。“我不同意你的观点,但我誓死捍卫你说话的权利”这句话流传甚广。

然而,俄乌冲突升级后,一些西方国家却说一套做一套。人们看到,一些西方媒体刻意扭曲事实,加强反俄宣传。脸书和推特等社交媒体平台在欧盟地区限制或屏蔽俄罗斯媒体和网民的信息。

与此同时,一些西方国家通过种种手段压制支持俄罗斯的声音,甚至直接将俄媒“消音”。欧盟决定禁止俄罗斯国家媒体今日俄罗斯和卫星通讯社的新闻信息产品在欧盟落地和传播。英国通信管理局宣布吊销今日俄罗斯在英国播出节目的执照。

### 标榜生而平等 频出种族言论

西方一些政界和社会人士喜欢宣称“人生而平等”。然而,俄乌冲突却暴露出不少西方人仍以肤色、种族、宗教信仰作为评判他人的标准。

“金发、碧眼”“白种人”“这些逃离战火的人不像叙利亚难民那样”“这里不是阿富汗,这里不是伊拉克,战争竟发生在文明的欧洲”……这些词句出现在美国全国广播公司、法国商业调频电视台等媒体的报道中。

一些西方记者将乌民众与中东、北非难民做比较,潜台词是前者比后者“更优质”,“更不应该”承受这一切;分析乌克兰局势时,

时常以“欧美中心论”视角,体现出居高临下的优越感。他们对于这场冲突发生在欧洲感到“不可思议”。

印度资深记者莫汉说,种族优越感是西方媒体歧视性报道的根源,这“非常令人失望和愤慨”。

### 标榜私产神圣 肆意冻结没收

美西方一向标榜私有财产神圣不可侵犯。不过,在俄乌冲突的背景下,对于俄罗斯的财产权,西方国家则另当别论。

在俄罗斯发动特别军事行动后,德国、法国、波兰、意大利、美国、英国等多国决定冻结、扣押一些俄罗斯人的资产,包括房产、游艇、存款和飞机等。

美国、加拿大、澳大利亚和欧洲多国成立了多边特别工作组,旨在协作没收和冻结一些俄罗斯商界人士的资产。据美国《福布斯》网站报道,美国一个由两党参议员组成的小组提议,授权联邦政府没收被制裁的俄罗斯人资产。

### 标榜体育精神 无端政治孤立

参与原则是奥林匹克精神的第一项原则。没有参与,就谈不上奥林匹克的理想、原则和宗旨等。

俄乌冲突加剧后,在不少西方国家媒体鼓噪下,政治因素开始渗入体育赛场。西方国家一些体育组织、团队和运动员威胁,如果俄罗斯和白俄罗斯运动员在场,他们将不会参赛。

国际足联与欧洲足联发表联合声明说,俄罗斯的所有球队,不论是国家队或俱乐部球队,都不得参加国际足联与欧洲足联的比赛。今年的一级方程式赛车(F1)俄罗斯大奖赛也被取消。俄罗斯前F1车手达尼尔·克维亚特说,禁止俄罗斯运动员和球队参加国际

比赛非常不公,“这违背了体育教给我们的团结和平原则。”

### 标榜艺无国界 取消涉俄演出

舞蹈、音乐、文学和美术等艺术形式可以超越国界,肤色和语言,引发人们的共鸣。但眼下在标榜艺无国界的某些西方国家,俄罗斯艺术领域也未能逃脱制裁。

俄罗斯指挥家、德国慕尼黑爱乐乐团首席指挥瓦列里·格雷吉耶夫因为没有公开谴责俄罗斯对乌克兰的特别军事行动,失去了首席指挥的工作。俄罗斯女高音歌剧演员安娜·涅特列布科在瑞士苏黎世歌剧院和美国大都会歌剧院的多场演出被取消,理由是她未对俄罗斯领导人提出批评。英国、爱尔兰等多地剧院取消了柴可夫斯基的经典作品演出。意大利米兰-比可卡大学取消了关于陀思妥耶夫斯基作品的课程。

专栏作家拉提夫·卡德里在《布鲁塞尔时报》撰文评述,“取消文化”是一种非理智的幼稚行为。

### 标榜医者天职 拒收俄方病患

“遇男或女,贵人及奴婢,我之唯一目的,为病家谋幸福……”这是不少西方医学院学生都会宣读的“希波克拉底誓言”中的内容。不歧视病人、不损害病人利益是医生的基本伦理规范。然而,在俄乌冲突加剧后,一些西方医学机构却对俄罗斯病患采取了歧视性政策。

德国慕尼黑的亚特罗斯诊所在其网站上发表声明,拒绝接收俄罗斯和白俄罗斯患者。此举引发网民强烈批评,诊所随后被迫道歉。国际肿瘤学科互助组织“肿瘤警报”网站宣布对俄罗斯进行制裁,停止在俄罗斯境内的所有合作和交流活动。这意味着俄罗

斯专家和患者将无法通过这一平台寻求帮助。

### 标榜永久中立 向乌提供援助

瑞士、瑞典、芬兰等国家曾宣布永久中立。按照国际条约,永久中立国有回避义务,不得为交战国提供与战争有关的直接或间接援助。

但是,俄乌冲突爆发后,上述国家立场纷纷出现明显转变,已难言中立。瑞士加入制裁俄罗斯的行列,冻结俄罗斯有关个人和机构在瑞士资产;瑞典宣布将向乌克兰运送5000件反坦克武器;芬兰宣布将向乌克兰运送2500件突击步枪和15万发子弹等;奥地利宣布向乌克兰提供防护装备,对俄关闭领空。

### 标榜学术无界 叫停教育合作

不少西方大学和教育机构标榜,全球化时代,学术、科学交流应该做到无国界、无利害、无敌我。但俄乌冲突爆发后,这些理念被断然毁弃。

荷兰高校和研究机构发表联合声明,中止与俄罗斯和白俄罗斯高校的伙伴关系。俄乌冲突加剧后,爱沙尼亚一些大学开始暂停接收俄罗斯学生。

发布QS世界大学排名的英国QS全球教育集团宣布,将不再把俄罗斯和白俄罗斯的大学列入排行榜,也不推荐俄罗斯作为教育目的地。

德国曼海姆大学校长托马斯·普尔发表视频演讲,称该校目前不再与任何俄罗斯科学机构合作,暂时不想接收来自俄罗斯的学生。演讲视频引发许多学生不满。一些学生表示,德国自诩为“学术自由”理念的发源地,而不收俄罗斯学生显然是歧视。

(新华社北京3月23日电)

## 全球疫情:新增确诊继续反弹

据新华社日内瓦3月23日电 截至20日的一周内,全球新增新冠确诊病例超过1200万例,比前一周上升7%。这是全球新增确诊病例数继前一周出现今年1月底以来的首次反弹后,连续第二周呈现增长趋势。与此同时,全球新增死亡病例约3.3万例,继续保持下降趋势,较前一周下降23%。

周报数据显示,在世卫组织划分的全球6大区域中,西太平洋地区这一周新增确诊病例数上升最多,达到21%;新增确诊病例下降最多的是东地中海地区,比前一周下降41%。新增死亡病例数仅西太平洋地区比上一周上升5%,其余地区均下降,其中美洲地区下降最多,减少了42%。

最新周报说,当前奥密克戎毒株是全球

### 新增死亡持续下降

主要流行毒株。过去30天内采集并上传到“流感数据共享全球倡议”平台约41.3万份新冠病毒基因组序列中,约99.8%为奥密克戎毒株,德尔塔毒株仅占约0.1%。奥密克戎包括BA.1、BA.1.1、BA.2和BA.3等亚型毒株,其中BA.2已成为最主要奥密克戎亚型毒株,占过去30天“流感数据共享全球倡议”平台收集新冠病毒基因组序列总数的85.96%,而BA.1.1、BA.1和BA.3亚型占比分别为8.98%、4.26%和不足0.1%。

世卫组织网站数据显示,截至欧洲中部时间22日17时27分(北京时间23日零时27分),全球确诊病例较前一日增加1244012例,达到470839745例;死亡病例增加14865例,达到6092933例。



3月23日,在缅甸仰光,工人们包装新冠疫苗产品。中缅合作生产新冠疫苗投产仪式23日在缅甸仰光的缅甸药业制药厂举行。

新华社发

## 无比期待这枚迟到的金牌

### 专访举重奥运冠军吕小军

金牌以及‘三连冠’都是对我这个举重奉献了一辈子的老运动员的奖赏,我无比期待这枚金牌。”

37岁的吕小军至今仍然记得里约奥运会后的新闻发布会,他说:“我当时在发布会上为拉希莫夫夺金点赞,但是我说了,到了东京奥运会要和他再较量一番。我输得不甘心。”

吕小军说他要感谢里约奥运会的经历,这段经历让他义无反顾地投入到东京奥运会的备赛之中,即使遭遇疫情导致奥运会延期,面对种种困难,他都没有丝毫的动摇和退却。他说:“就是这件事让我坚定,我一定要再坚持一届奥运会。”

东京奥运会上,吕小军战胜一干新人收获了自己的第二枚奥运会金牌,而拉希莫夫当时已经因为兴奋剂问题被禁赛。赛后,吕小军曾呼吁,希望国际举重联合会、国际奥委会能够考虑一名老运动员的心情,让他早日收获迟到的金牌。

最近半年以来,吕小军一直陪伴家人,处于休假状态,但他并没有远离举重。他说:“我这段时间虽然在休息,但是一直忘不了举重大家庭,我这辈子算是和举重杠上了。我没考虑过退役,希望以助理教练的身份重返国家队,边教边练,给小队员们带个好头。”

吕小军说他要感谢里约奥运会的经历,这段经历让他义无反顾地投入到东京奥运会的备赛之中,即使遭遇疫情导致奥运会延期,面对种种困难,他都没有丝毫的动摇和退却。他说:“就是这件事让我坚定,我一定要再坚持一届奥运会。”

对于2024年巴黎奥运会,吕小军不轻

易作出承诺,他说:“我对巴黎奥运会有信心,但是我知道这将是很艰难、很艰难的准备过程。”吕小军坦言,国际体育仲裁法庭的这则公告已经改变了他原本的规划,也许奥运四连冠将成为他的新目标。

“在一切变得清晰之前,我不想轻易承诺什么。但是可以肯定的是,我现在热切期盼回归国家队。”吕小军说。

中国举重队也在等待着吕小军的回归。如果里约奥运会的金牌递补给吕小军,中国举重队的里约战绩将改写为6金2银,这在当年也算创造了中国举重队奥运历史最佳战绩。

(新华社北京3月23日电)

## 邮储银行宁夏分行 加强消费者权益保护宣传

为切实做好消费者权益保护及公众教育服务工作,3月中旬以来,邮储银行宁夏分行在全区范围内组织开展以“共促消费公平 共享数字金融”为主题的“3·15”消费者权益保护教育宣传活动。

活动通过线上、线下两种模式开展。线上方面,通过微信公众号发布“以案说险”风险提示文章,剖析典型案例,提醒消费者增强风险防范意识和识别非法金融广告能力。线下方面,充分发挥机构网点多、覆盖面广的优势,在辖内网点LED显示屏、电视上滚动播出“3·15”宣传标语和短片,并设立“消费者权益”咨询台、服务窗口,走访客户,为小微企业或个体工商户现场进行政策讲解答疑。邮储银行中卫市分行以营业网点为主阵地,通过网点电子屏、公示栏等方式进行价格公告,发放宣传折页开展宣传活动。邮储银行固原市分行将减费让利工作纳入重点工作范畴,督导支行“应降尽降、应免尽免”。

## 邮储银行宁夏各级机构 减费让利在行动

邮储银行宁夏各级机构积极开展降低小微企业、个体工商户支付手续费以及ATM跨行取现手续费工作,对开户、行内柜台转账汇款等价格目录进行调整和公示宣传,推动各项降费政策落地,取得惠民利企实效。

今年以来,邮储银行银川市分行支付服务减费让利政策已累计惠及小微企业和个体工商户超2000户。邮储银行石嘴山市分行通过多渠道对支付手续费降费措施进行公示,利用客户经理进企业、走商圈、拓平台的时机,加强优惠减免政策宣传。邮储银行吴忠市分行深入居民区、走进集市、走访客户,为小微企业或个体工商户现场进行政策讲解答疑。邮储银行中卫市分行以营业网点为主阵地,通过网点电子屏、公示栏等方式进行价格公告,发放宣传折页开展宣传活动。邮储银行固原市分行将减费让利工作纳入重点工作范畴,督导支行“应降尽降、应免尽免”。

## 邮储银行吴忠市分行 帮扶工作获肯定

近日,邮储银行吴忠市分行收到吴忠市红寺堡区柳泉乡党委和政府赠送的“情系百姓办实事,暖心帮扶结硕果”锦旗和感谢信,这是对该行在支持柳泉乡乡村振兴工作中取得的成效的肯定。

自开展驻村帮扶工作以来,该行党委始终将柳泉乡脱贫攻坚工作放在重要位置,选派3名工作队员在柳泉乡豹子滩村驻村帮扶,各级领导多次深入豹子滩村调研,指导驻村工作队为柳泉乡发展出谋划策。驻村工作队员主动担当作为,以实际行动践行帮扶使命,多方联动,为豹子滩村解决困难,积极推动改善村民生活环境,引导村民脱贫致富。该行还充分发挥邮储银行特色优势,加大对柳泉乡的资金支持力度,累计为村民发放各类贷款5254万元,其中,2021年为豹子滩村发放贷款454户2160万元,有效支持了当地枸杞、黄花菜、土蜂蜜等农产品产业化发展。

## 注销公告

宁夏世峰商贸有限公司(注册号:6400002200655)现拟向登记机关申请注销,凡与该公司有债权、债务的单位及个人自本公告登报之日起45日内办理清算手续。特此公告。

宁夏世峰商贸有限公司 2022年3月23日

## 遗失声明

● 吴忠市宏达房地产开发有限公司(注册号:6403002200193)遗失营业执照正、副本。特此声明。

● 宁夏恒通电力技术应用有限公司(注册号:640000220005457)遗失营业执照正、副本。特此声明。

● 宁夏兴伟建筑劳务有限公司(统一社会信用代码:91640100MA76JJ74H8)遗失营业执照正本。特此声明。

● 周开荣遗失居民身份证件,身份证号:342124197405115518

(有效期:2007年7月7日至2027年7月17日)。特此声明。

● 宁夏琰辰贸易有限公司(统一社会信用代码:91641200MA76DA8K8P)遗失营业执照正、副本。特此声明。

● 宁夏世峰商贸有限公司(注册号:6400002200655)遗失营业执照正、副本。特此声明。

● 王建亮(身份证号:642222198609051630)遗失银川市兴庆区新安家园西区13-3-302室物业储备金收据1张,收

据号:01074076,金额:6013元,开具日期:2017年4月5日。特此声明。

● 母亲:赵鑫(身份证号:640102198705051822)、父亲:王明海(身份证号:132626198604015056)遗失孩子王浩冉出生医学证明,出生证编号:G64003426,出生日期:2006年5月13日。声明作废。

银川市公共交通有限公司 2022年3月24日

## 中国代表在人权理事会敦促美国切实保护少数群体权利

新华社日内瓦3月22日电 联合国人权理事会第49届会议22日举行同少数群体问题特别报告员对话,中国代表发言敦促美国切实保护少数群体权利。

中国代表表示,美国在历史上通过屠杀、驱赶、强制化手段,系统性剥夺印第安人的各项权利和基本自由,试图从肉体和文化上消灭这一群体,犯下种族灭绝罪行。时至今日,美国仍然存在系统性、结构性种族主义和种族歧视,非洲人和非洲人后裔、亚洲人和亚洲人后裔、穆斯林、印第安人等少数群体权利受到严重侵犯,频繁成为警察暴力执法和仇恨犯罪受害者,在政治、经济、文化等领域处于边缘地位。美国少数民族的失业率、贫困率、在新冠肺炎疫情期间的住院率和死亡率均远高于白人。

中方敦促美国政府承担历史罪责,正视自身人权问题,根除系统性种族主义、“白人至上”主义顽疾,切实保护少数群体权利。

中方认为,人权理事会和少数群体问题特别报告员应持续关注美国侵犯少数群体权利问题。

## 俄罗斯拟推系列措施应对制裁冲击

新华社北京3月23日电 据俄罗斯塔斯社报道,俄罗斯总理米舒斯京22日表示,俄罗斯政府计划出台支持经济的一系列措施,以应对西方制裁对俄经济造成的冲击。

米舒斯京说,相关措施将涵盖药品进口、中小企业和地方发展、电力行业、设计开发等多个领域。在药品进口方面,俄政府计划通过简化注册程序、便利采购程序,向制药商和分销商提供贷款利率补贴等方式,支持药品和医疗器械进口。俄政府同时还将进一步实施药品和医疗产品进口替代计划,以确保在任何制裁之下,民众都能够买到必需的药品。

在中小企业和地区发展方面,俄政府拟扩大对中小企业支持,提供相关担保协议,降低投资门槛,扩大获得联邦工业和科技园区创建补贴的地区名单,提高小企业参与积极性,启动能更好满足特定地区需求的项目。

在电力行业,相关措施将支持计划近期建设新电厂或增加产能的公司。

在设计开发方面,俄政府将通过一项特别计划,以快速建立原先依赖进口的材料和工业部件生产能力。

自俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动以来,美国等西方国家对俄施加多重制裁。相关制裁给俄经济带来冲击,同时加剧国际金融、大宗商品市场波动,西方国家经济也不可能避免遭到制裁反噬。

## 澳研究发现黑色素瘤与自身免疫性疾病存在基因关联

新华社悉尼3月23日电 澳大利亚伯格霍弗医学研究所近日发布一项研究公报说,黑色素瘤与一些自身免疫性疾病有相同的基因位点。这一发现不仅有助于这两类疾病的筛查,也为治疗药物的研发提供了新思路。